

土壤缺水会报警、名贵树木有了“身份证”……

崇川绿化养护有了“智慧大脑”

“早上监测到莲园土壤湿度低于标准值的15%，下午我们立刻协调了养护车来灌溉。”上月30日下午，在南通市首个“智慧园林”莲园西侧，绿化工人正驾驶养护车为绿植浇水。大部分市民在游览莲园时，只知道它是市区首个文化主题小游园，却不知这里隐藏着满满的“黑科技”，这是崇川区打造的南通市首个“智慧园林管理平台”为绿化养护带来的便利。

为解决绿化管理的不足，推进绿地养护管理进入科学的良性循环轨道，崇川区市政和绿化管理局利用物联网、互联网、大数据等新兴信息技术，率先在南通地区开发建设“三位一体”的“智慧园林管理平台”，推进城区绿地养护管理科学化、智慧化、精细化。通过这一平台，相关部门不仅实现了园林绿化的智慧管理、智慧养护，还开展了便民智慧服务。记者了解到，除莲园外，目前主城区另一个“智慧园林”铺港河河道公园也正在建设中。

“以往我们在巡查时发现问

题，要填写纸质工单，让绿化养护单位来领取工单。一来一往最起码耗费一天时间。对方完成派单后，还要填写回执。”打开“智慧园林管理平台”APP，崇川区城市建设管理中心网格员戴鑫在工单管理一栏中填写工单“莲园部分色块绿化需要切边”。信息发布后，绿化养护公司便在系统中接到这一派单，结果仅用了半个多小时便有养护工人到现场作业。

记者了解到，崇川区“智慧园林管理平台”从去年9月份开始搭建，11月完成一期工程。在搭建平台时，崇川区市政和绿化管理局全面梳理业务需求，明确了各个工作节点的岗位权限、工作时限等具体要求，并构建行业数据标准体系、建立园林绿化基础数据库。目前，通过平台进行智慧养护的绿化面积800多公顷，可实现对32台车辆、81名养护人员进行统一的指挥调度。

平台实现对管护作业的全过程监管与管护责任的追溯溯源。通过信息化手段对园林绿化的日

常管养巡查、人员和养护设备定位、考核评分、督查整改等方面实施标准化管理。同时，通过智慧化平台的大数据统计预警分析，总结现场管理出现的各类问题，及时进行现场校正，确保将误差、损耗、浪费降至最低。通过软件与硬件相互补充的数据管控，做到从管养现场到云端平台的全过程留痕、统计、追溯。

这个平台还可以实现“平时状态”和“应急状态”这两种情形的快速切换。在前段时间的极寒天气里，平台迅速建立了“苗木防寒”这一专项任务，及时地去调动人力和物力完成任务。

莲园位于文峰街道学士府小区北侧，是廉洁文化主题小游园，占地4万平方米。走进大门，红色的落羽杉、乌桕，黄色的银杏、栾树，绿色的香樟、常青植物，满目美景令人目不暇接。尚未走进莲园南门，一个高高竖立在门口的太阳能视频监控球机映入眼帘，崇川区城市建设管理中心科员秦天介绍，监控与“智慧园林管理平台”

的中枢神经——“智慧园林数据指挥大屏”相连，可实时在线查看莲园的情况。在莲园靠近校西路一侧的一处灌木丛，外表看来平平无奇，内里却“深藏玄机”——土壤传感仪就埋在地下一米处，当土壤湿度低于标准值时便会在系统内“报警”，养护单位便可及时做出处理。在小小的莲园内，共有3个视频监控球机、5个土壤传感仪，并配有智能烟感系统。这些在各区域的物联网设备可实时传感信息，为科学养护提供了数据支撑。

这些“天上挂”的、“地里埋”的设备与市民“逛花园”没有太多直接联系，那么，行走在莲园中，您一定要留意小径两侧树木身上悬挂的“身份证”。只要扫扫这些云树牌上的二维码，即可进入“云赏崇川”小程序，植物科普知识、植物相关诗词歌赋一键直达。这是智慧园林平台优化科普渠道、以“互联网+”的方式拉近与市民距离的创新，目的是让广大南通市民能更好地欣赏绿化、爱护绿化。

本报记者 袁晓婕

引导人民群众养成阅读习惯

我市新评48家四星级农家书屋

本报讯（记者卢兆欣）记者昨天从市新闻出版局获悉，去年，我市新评定了48家市四星级农家书屋。截至目前，全市现有农家书屋1640个，其中省五星级农家书屋20个，市四星级农家书屋399个。

去年，全市农家书屋不断优化阅读设施布局，加强阅读产品供给、提升阅读服务水平，引导人民群众养成阅读习惯，增强思想道德素质和科学文化素养。围绕开局“十四五”、开启新征程，突出庆祝

中国共产党成立100周年，结合党史学习教育，全市农家书屋组织开展了内容丰富、形式多样的主题阅读活动。全年农家书屋建设累计投入近900万元，新采购图书近17万册。截至去年12月底，累计开展主题阅读活动9367场，县级以上示范活动86场。

今年，全市农家书屋将围绕全民阅读“春风行动”、江苏省农民读书节、南通韬奋读书节等，开展各种阅读活动。

如皋医学中心项目开工

总投资25.5亿元，床位1600张

本报讯（记者陈嘉仪 通讯员许周欣）上月30日，总投资25.5亿元的如皋医学中心（如皋市人民医院新院区）项目举行开工奠基仪式。这是如皋扩大医疗供给、提升服务水平的民生实事，也是造福如皋人民身心健康的好事。

据悉，如皋医学中心占地面积约283亩，编制床位1600张，包含门诊医技综合楼、病房楼妇幼保健院及行政健康管理中心等建筑，是一家集医疗、教学、科研、保健、康复、急救

功能为一体的现代化综合性医院。

项目建成后，将实行“一院两区”运行模式，宁海路老院区重点面向城区居民提供基本医疗服务，并充分利用现有资源，将老院区打造成为辐射周边县市的康复医学中心。新院区拟建设成为如皋市创伤、急救、重症医疗为主体的医疗中心，同时设立公共卫生中心和妇幼中心，将有力带动该市卫生基础设施建设和医疗服务质量整体迈上新台阶。

海门洋海线拆坝建涵工程完工

浒通河水系更畅通

本报讯（记者彭军君 通讯员赵梓君）记者昨天从海门区交通运输局获悉，洋海线拆坝建涵项目交通标志标线等附属设施全部施工结束，正式建成通车，彻底改变了浒通河三星北侧排水不畅、水系不通的问题，受到周围群众好评。

据相关负责人介绍，洋海线拆坝建涵项目是2021年海门区区域治水项目之一，根据海门区水利局年度区域治水设计计划，海门区交

通运输局组织实施推进，委托南通市海汇交通建设公司进行代建，项目总投资300万元，项目从去年9月底开工，历时90天。

洋海线拆坝建涵项目位于洋海线0Km+200至0Km+300转弯处，原来是一处坝，把浒通河北段隔开，致使该处水系不能畅通。该项目对原坝体进行了全部挖除，新建了箱涵，并同步完善了周围的安防设施和道口搭接。

用一流作风扛起使命担当

（上接A1版）

作风建设涉及方方面面，既要向作风“顽疾”全面开战，更要聚焦重点、切入要害。开展机关作风建设提升年活动，市委实施方案明确了“十聚焦十查摆”的工作重点，这是经过深入调查研究、广泛征求意见确定的。“十聚焦十查摆”抓住了当前我市干部队伍中表现最突出、群众反映最强烈的作风问题，体现了鲜明的问题导向和目标导向，为我们指明了主攻方向。我们要全面落实市委部署要求，全力聚焦政治规矩、解放思想、政令畅通、真抓实干、项目审批、政策惠企、文明执法、服务基层、为民情怀、工作纪律等十个方面，持之以恒整治突出问题，推动各级党员干部努力锻造真务实、为民惠民、躬身力行的好作风。

作风建设永远在路上。说一千、道一万，关键是“实”字当头、

“干”字为先，落到实处、求得实效。任何成绩都是干出来的。当前，南通正处于蓄势待发、跨越赶超的黄金机遇期。无论是践行省委赋予的定位使命、还是实施市党代会明确的主攻方向；无论是推进重大战略性工程，还是办好一系列民生实事，都需要我们在创新突破中勇闯新路子，在苦干实干中实现新作为，把一流的作风体现在推动发展提速增效上，体现在打造一流营商环境上，体现在提升民生服务水平上。

开局关系全局，起步决定后势。新的一年刚刚开启，我们就要思想紧起来、节奏快起来、干劲拿出来，以“起步就是冲刺、开局就是决战”的奋斗姿态，从头抓起，一着不让，努力把各项工作抓紧抓实抓到位，以“首季开门红”带动全年“满堂红”，以“机关作风建设提升年”的过硬成果，推动全市高质量发展走在前列。

办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室，联系电话：0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通业遗失公告办理”。



线上办理请扫码

遗失公告

▲何以默遗失出生证明，证号：Q320646229，声明作废。

▲南通金雅蒂纺织品有限公司遗失财务章，声明作废。

▲南通金雅蒂纺织品有限公司遗失法人印鉴章（徐卫兵），声明作废。

▲赵红新遗失江苏省非税收入一般缴款书，编号：00221549，金额：2200元，声明作废。

▲石杰睿遗失出生证明，编号：P320123389，声明作废。

▲注销清算公告

南通市祈通社会工作服务社清算小组

2022年1月5日

产业升级动能强劲

快建设制造业创新中心，为提升产业链水平提供有力支撑。

勤修内功，营造一流创新生态

打造优势产业集群，要集聚项目，更要涵养生态，留住人才、留住项目。去年4月全市创新发展大会召开后，构建“如鱼得水，如鸟归林”一流创新生态的号角在江海大地愈发嘹亮。

传统产业转型升级、战略新兴产业加快布局，离不开政策的支持。2021年，我市出台人才新政3.0版，形成招才引智强磁场；出台“创新30条”，聚焦完善产业技术创新体系，对市“揭榜挂帅”项目、重大成果转化项目、产学研合作、企业购买成果，均给予最高500万元的资助。市科技局副局长孙青山介绍，其中，对产学研合作的补助金额为全国最高，对重大成果转化项目的支持力度也是省内各设区市最高的。

“真金白银”撬动企业加大研发投入初显。以“揭榜挂帅”为例，首批11个发榜项目发榜金额共计5720万元、第二批拟发榜项目发榜金额6560万元，其中企业支出分别为1635万元、2415万元。这是

近年来我市首次出现企业大规模投入技术研发的情况。近几年，我市企业与高校签约的产学研合作项目也在以每年40%的速度递增。

搭建创新平台，引导创新要素加速集聚。围绕打造全链条的创新创业载体，我市全力推进众创空间、科技企业孵化器、加速器等科创载体建设，2021年新认定省级科技企业孵化器7家、省级众创空间20家，总数全省第三。通光集团、铁锚玻璃、中天海缆被新认定为国家企业技术中心，全市国家企业技术中心增至12家、国家技术创新示范企业3家；省级产业创新中心实现零的突破。

在产业新旧动能转换的关键时期，激发科技创新活力，持续培育和增强发展新动能，离不开基金的引导和投资的推动。2021年，我市组建市科创投资集团，设立南通创新发展基金，加快构建全生命周期股权基金支持体系。下一步，我市还将研究出台产业链专项资金，解决关键产业链节点企业的融资难题，加大产业链群发展金融支持力度，通过新基建和投资带动关键产业发展。

本报记者 沈雪梅 王玮丽

联合发榜项目中，“卡脖子”技术9项、国际领先原始新技术1项。“揭榜挂帅”中的联合发榜企业均为各产业链核心企业。例如南通中远海运船务工程有限公司，与揭榜单位中国石油大学、南通大学合作攻关国际首创的冰粒射流除锈技术，一旦成功，将有力推进我市高技术船舶和海洋工程产业链重构和国产替代，进而对我国船舶海工产业产生革命性影响。

组建产业协同创新联合体也搅动了创新主体“产业强链”的一池春水。由通富微电牵头组建的半导体产业协同创新联合体，聚集了产业链上下游20多家企业，以关键核心技术创新攻关为重点，联合高校院所开展协同创新，精准实现创新技术与成果在产业链上的转移转化。目前，由江苏汤臣汽车零部件有限公司牵头的汽车及零部件产业协同创新联合体也在筹备组建中。

强产业，先要强基础。市工信局相关负责人介绍，基于产业门类较齐全的优势，我市正加快实施强基工程，补齐基础零部件及元器件、基础软件、基础材料、基础工艺和产业技术基础等“五基”瓶颈短板，加

手拉手关爱未成年人
心连心呵护祖国花朵

关爱未成年人 共创美好未来



设计：张源